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Uvod 

Situacija se modernizacijom bankarstva značajno promenila ali te promene se i dalje razvijaju, pa su nam 
sada na raspolaganju razne kartice, bankomati i još mnogo toga. Ove promene nam jesu olakšale mnogo 
toga ali nas nisu naučile kako da upravljamo svojim novcem niti kako da ga raspoređujemo. Naravno, 
niko ne može da vam otkrije „drevnu mudrost“ kako da uvek imate novca ali vam se može pomoći kako 
da ga što bolje sačuvate i rasporedite. 

Novac koji su nam pre nekog vremena brojali pred očima sada ne moramo ni da vidimo jer postoji 
mogućnost da bude prebačen na karticu, kojom kasnije i sami na velikom broju mesta možemo da vršimo 
uplate. Postale su sve dominantnije i gotovo nezaobilazne i iz tog razloga treba se dobro upoznati sa 
svim njihovim prednostima i manama kako bi zaista mogle da nam služe. Jedna od prednosti je svakako 
što sa karticom ne morate da odlazite do banke i podižete novac te vam tako štedi vreme (a novac vam je 
stalno na raspolaganju). 



Međutim, kao i prilikom korišćenja bilo kog drugog bankarskog proizvoda, neophodno je da se kod svoje 
banke upoznate s uslovima izdavanja i korišćenja platnih kartica, načinom njihove upotrebe i pravilima u 
vezi s bezbednošću korišćenja kartica. Na ovaj način ćete upoznati i sve njene mogućnosti koje vam vaša 
banka nudi. Ono na šta treba da obratite pažnju je da kartica ponekad može da vam ulije lažnu sigurnost 
vašeg finansijskog stanja. Zato je važno sa u svakom momentu budete upućeni u vaše stanje na računu 
kako ne biste potrošili više nego što ste planirali ili bili u situaciji da ponudite karticu kao platežno sredstvo 
a da na njoj nemate novca. Isto tako treba da znate da, ukoliko podižete novac sa bankomata koji ne 
pripada vašoj banci, plaćate određenu proviziju koja se razlikuje od banke do banke. Kod nas postoji više 
vrsta platnih kartica, koje se razlikuju u načinu plaćanja i raspoloživim sredstvima. 

1. Bezbednost pri korišćenju platnih kartica 

Platne kartice treba čuvati i pažljivo koristiti. Naime, samo korisnik kartice može da je koristi. PIN (lični 
identifikacioni broj) ne treba da saopštavate nikome niti treba da ga nosite sa sobom, pogotovo ne uz 
samu karticu, nego se potrudite da ga zapamtite (uglavnom se sastoji od 4 cifre). Ukoliko se desi da 
karticu izgubite ili vam je ukradu, odmah obavestite banku (u tom slučaju kartica se odmah blokira i time 
sprečava njena zloupotreba). Takođe, prilikom plaćanja karticom, u zavisnosti od vrste aparata za 
plaćanje (POS terminal) i same kartice, nekada će vam tražiti da unesete svoj PIN kod da bi se plaćanje 
izvršilo, a nekada ne. U principu, ako ne unosite PIN kod, onda je neophodno da potpišete račun koji 
potvrđuje vašu saglasnost za izvršeno plaćanje sa vaše kartice. Račun se štampa u dva primerka, od 
kojih jedan zadržava prodavac a jedan vi. 
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